



Традиционно особенные

Республика готовится к проведению выборов депутатов Государственной Думы

Уважаемые жители Республики Коми!
Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев назначил дату выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва на 4 декабря 2011 года.

Стоит отметить, что впервые при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации второго созыва, состоявшихся 17 декабря 1995 года, был задействован региональный фрагмент Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» в Республике Коми – в 15 городах и районах. А в этом году впервые в нашем крае подсчет

голосов избирателей на 35 избирательных участках будет проходить с применением технических средств подсчета голосов – комплексов для электронного голосования.

Выборы традиционно оценивают в том числе с точки зрения электоральной активности избирателей. На выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва, про-

шедших 2 декабря 2007 года, жители Республики Коми показали беспрецедентный уровень электоральной активности за историю региональных выборов с 1995 года – 65,2 процента. Впервые явка избирателей в Республике Коми превысила общероссийский показатель, который составлял 63,8 процента. За депутатов Государственной Думы пятого созыва голосовал каждый второй молодой избиратель республики, явка составила 49,6 процента молодых избирателей (93271 человек).

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации формируется в составе 450 депутатов и – впервые – сроком на пять лет.

В соответствии с Федеральным законом «О политических партиях» принимать участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва имеют право семь политических партий: Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации», Политическая партия «Либерально-демократическая партия России», Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО», Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ», Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, Всероссийская политическая партия «ПРАВОЕ ДЕЛО».

миссия Российской Федерации, подготовку и проведение выборов на территории Республики Коми – Избирательная комиссия Республики Коми, 21 территориальная избирательная комиссия в Республике Коми, участковые избирательные комиссии.

Формирование участковых избирательных комиссий будет проходить в период с 3 по 10 ноября включительно.

Участковая избирательная комиссия формируется вышестоящей территориальной избирательной комиссией с соблюдением общих условий формирования избирательных комиссий и порядка формирования участковых избирательных комиссий, установленных Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Сообщение о формировании участковых избирательных комиссий и сроке приема предложений по кандидатурам в их состав будет опубликовано (обнародовано) соответствующими территориальными избирательными комиссиями не позднее 19 октября включительно.

Агитационный период

Агитационный период начинается со дня выдвижения политической партией федерального списка кандидатов и прекращается в ноль часов 3 декабря 2011 года.

Предвыборная агитация может проводиться:

- 1) на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях;
- 2) посредством проведения агитационных публичных мероприятий;
- 3) посредством выпуска и распространения печатных, аудиовизуальных и других агитационных материалов;
- 4) другими не запрещенными избирательным законодательством методами.

Предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях проводится в период с 5 ноября и прекращается в ноль часов 3 декабря.

Органы местного самоуправления по предложению избира-

тельных комиссий не позднее 3 ноября обязаны выделить и оборудовать на территории каждого избирательного участка специальные места (специальное место) для размещения печатных предвыборных агитационных материалов.

Проведение предвыборной агитации 3 и 4 декабря запрещено. Агитационные печатные материалы (листовки, плакаты и другие материалы), ранее вывешенные в установленном Федеральным законом «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» порядке вне зданий, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования, на расстоянии не менее 50 метров от входа в них, сохраняются в день голосования на прежних местах.



Внимание – до 14 часов!

В Республике Коми по состоянию на 1 июля 2011 года зарегистрировано 732197 избирателей. Среди них, согласно статистическим данным, практически каждый десятый имеет ограниченные физические возможности.

Избиратель, который ограничен в своих физических возможностях, может проголосовать в помещении для голосования или, если состояние здоровья не позволяет сделать это, проголосовать вне помещения для голосования.

Голосование вне помещения для голосования, то есть на дому, проводится в день голосования 4 декабря. Для реализации права на такое голосование избиратель может с 11 ноября обратиться в участковую избирательную комиссию, где он включен в список избирателей по месту жительства, с письменным заявлением или по телефону. В этом заявителю может помочь другой человек.

Внимание! В связи с изменениями в избирательном законодательстве в день голосования 4 декабря обратиться с просьбой о голосовании на дому следует до 14 часов.



Страница подготовлена Избирательной комиссией РК.

Избирательные участки, избирательные комиссии

Избирательные участки на территории Республики Коми будут образованы руководителями местных администраций в срок до 14 октября 2011 года.

С постановлениями об образованных избирательных участках можно будет ознакомиться в муниципальных и государственных газетах, информация также будет размещена на сайтах Избирательной комиссии Республики Коми www.izbirkom.rkomi.ru, www.komi.izbirkom.ru.

Организацию выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации осуществляет Центральная избирательная ко-



Открепительные удостоверения

Избиратели, которые не смогут проголосовать на избирательном участке, где они включены в список избирателей по месту жительства, могут проголосовать на любом избирательном участке, сформированном для проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Для этого необходимо предъявить паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина, и открепительное удостоверение. Выдача открепительных удостоверений в территориальных избирательных комиссиях будет осуществляться с 19 октября по 13 ноября, в участковой избирательной комиссии вы, уважаемые избиратели, можете получить открепительное удостоверение с 14 ноября по 3 декабря 2011 года.

Досрочное голосование

Досрочное голосование отдельных групп избирателей, находящихся в значительном удалении от помещения для голосования местами, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено, в Республике Коми будет проводиться на отдельных избирательных участках. Планируется проведение досрочного голосования на отдельных избирательных участках, образованных на территории городов Воркута, Вуктыл, Инта, Сосногорск, Усинск, Ухта, Ижемского, Княжпогостского, Койгородского, Прилузского, Сыктывдинского, Сысольского, Троицко-Печорского, Удорского, Усть-Вымского, Усть-Куломского и Усть-Цилемского районов в период с 18 ноября по 3 декабря 2011 года.